

省会名院名医

栏目刊登电话:15837178751

酷热天气 护好生殖“三角区”

——访郑州市中医院皮肤科性病科主任李海

夏季,前往郑州市中医院皮肤科性病科就诊的男性越来越多,据该科主任李海介绍,高温是引起生殖器感染的主要原因,白领、长期驾车人群、IT从业人员是疾病高发人群。

“这些患者一般都是因为长期坐着不动,工作压力过大,又加上天气炎热造成的,夏季男性生殖‘三角区’分泌比较活跃,阴囊、阴茎皮肤皱褶多,汗腺多,细菌很容易滋生,尤其是在炎热夏季,会使‘三角区’情况变得更糟,大量汗液、残留的尿液均会污染到整个阴囊、阴囊和会阴区。”李海指出,生殖感染具有很强的传染性,危害性极强,严重者可导致不育、前列腺炎、败血症、关节炎等并发症和相关组织的病变,若不及时治疗,易引发尿失禁,尿道狭窄,肾功能不全等。同时,他提醒说,发现疾病一定不要延误治疗,要及时到正规医院接受系统检查、规范治疗,争取把疾病消除在萌芽状态。

亚飞

专家介绍:

李海 皮肤科科主任、副主任医师 全国中医药学会男科专业委员会委员,河南省男科学专业委员会副主任委员,郑州市跨世纪学术技术带头人,中华名家协会理事,郑州市中医药学会男科专业委员会首席会诊专家,擅长诊治性病、淋病、支原体、衣原体感染、尖锐湿疣等,以及男性功能障碍、不育症、前列腺炎等疾病。

生物治疗 肿瘤治疗第四种模式

——访河南省肿瘤医院生物治疗科主任高全立

肿瘤是严重危害人类健康的疾病之一,目前医学上常用的治疗方法是手术、放疗、化疗,此外,一种副作用极小的“绿色”治疗手段——肿瘤生物治疗正在逐渐被推广,深受患者信赖和欢迎。据此,记者采访了河南省肿瘤医院生物治疗中心主任高全立,探秘这种荟萃了当代生命研究成果精华的治疗方法。

增强免疫功能 提高生命质量

患晚期肝癌的刘大爷错过了手术期,经常腹痛、呕吐,不能进食,在家人的陪同下来到河南省肿瘤医院检查,彩超提示有79x70mm实质回声团,腹腔积液,该院生物治疗中心主任高全立建议立即进行生物治疗。第一次治疗后,刘大爷就能进食了,此后精神逐渐好转,脸色逐渐恢复正常,5天一个疗程后,腹痛减轻,后经B超检查,刘大爷腹水消失。

“生物治疗是继手术、放疗、化疗之后的第四种治疗各种癌症的模式,通过给肿瘤病人输入免疫细胞,将人体自身抗癌免疫细胞激活,提高人体免疫机能,杀灭体内肿瘤细胞。”高全立介绍,这种新的生物治疗肿瘤方法,副作用极小,而且极大地减轻了患者的痛苦,提高了患者的生命质量。

肿瘤生物治疗对实验室条件和医生技术要求极高,河南省肿瘤医院建成国内一流的GMP实验室,高全立数次出国研修,掌握了生物治疗的核心技术,并带出一支高层次、高学历的专业队伍。他们潜心钻研,改进流程,治疗成本大幅降低,治疗效果大幅提升。

据了解,河南省肿瘤医院自生物治疗中心成立以来,已成功为肝、肺、胰腺、鼻咽、卵巢、宫颈等不同癌症患者成功进行了生物治疗,使他们的症状明显得到改善。

最活跃、最有发展前途的一种治疗手段

“对于老年患者而言,本身的自体免疫功能相对较弱,难以承受大量杀伤免疫细胞的放化疗。”高全立指出,生物治疗与化放疗合理联合应用,能提高化、放疗的疗效,减轻化、放疗的毒副作用。对于老年癌症患者或者是身体体质相对较弱的癌症患者来说,最好选择相对温和的治疗方法。

“目前,生物治疗这项临床技术已在本院推广,救治了一大批恶性肿瘤患者。”高全立主任说,生物治疗肿瘤技术是以TIC细胞治疗,DC瘤苗和CIK细胞治疗为主的免疫治疗,通过体外增强病人免疫细胞数量和功能的方

法,最大限度地调动人体的免疫功能,更直接有效地杀灭体内残存肿瘤细胞,从而达到提高机体免疫力、消灭肿瘤细胞、防止肿瘤复发和转移的作用。高全立主任强调,生物治疗是肿瘤综合治疗模式中最活跃、最有发展前景的一种治疗手段。

晚报记者 董亚飞 见习记者 蒋晓蕾 通讯员 王文龙

专家介绍



高全立 副主任医师、硕士生导师。河南省肿瘤生物治疗专业委员会副主任委员,河南省抗癌协会理事,河南省肿瘤医院“科技拔尖人才”。拥有丰富的临床经验和扎实的免疫学理论,擅长于恶性肿瘤的生物治疗及综合治疗,对恶性黑色素瘤、肾癌、肝癌及肺癌的化疗与免疫治疗的联合应用有较深入的研究。

患了痔疮 早治早轻松

——访郑州市中心医院肛肠外科主任田新

专家介绍



田新 郑州市中心医院肛肠科主任、主任医师。河南省中华医学会委员,河南省肿瘤协会委员,河南中西医结合学会副主任委员。从事肛肠病临床科研工作20余年,擅长开展重度痔疮,复杂肛瘘及重度肛裂、直肠黏膜内脱垂及肛周湿疣的检查、治疗工作,在肛肠科疑难病方面有独到的见解,善于根据患者不同病情选择不同治疗方法。 坐诊时间:门诊周一全天,周四上午; 其余时间在肛肠外科病房 咨询电话:0371-67690180 67656776

俗话说:“十人九痔”,所以很多得了痔疮的患者认为,痔疮只是小毛病,根本无需去治,郑州市中心医院肛肠科主任田新说,这种观点是错误的,无需治疗是指没有表现出症状的痔疮,而一旦有了出血、脱出、疼痛等症状,却拖延不治,只能加重自身痛苦,也给健康造成危害。

患者对痔疮治疗存在的误区

在痔疮早期,很多痔疮患者都不把痔疮当回事,有人置之不理。由于痔疮的特殊位置,又有人不好意思看医生。还有人以为忍一忍就好。另一些人随便自己买药内服或外用。这些做法都会埋下健康隐患,甚至增加后期的治疗难度。

“许多人都有遭受痔疮的折磨而寝食难安的经历,忧心忡忡,却又害怕开刀之苦,不敢接受手术治疗。”田新说,殊不知,患者如果对初期痔疮不重视,则更容易引发便秘、肛裂、脱肛等病症。痔疮轻者给人的正常生活带来不便,重者影响健康。如便血日久,可致不同程度的贫血,甚至出血性休克,危及生命。痔疮坏死、感染严重时,可经过血液系统引起全身感染,后果严重。

田新提醒痔疮患者,患了痔疮,要积极应对,一定要尽早治疗,把握治疗的最好时期,以免病情恶化。

痔疮手术采用的方法

“人体直肠末端黏膜下和肛管皮肤下静脉丛发生扩张和屈曲所形成的柔软静脉团,称为痔,又名痔瘡、痔核、痔病、痔疾等。医学所指痔疮包括内痔、外痔、混合痔,是肛门直肠底部及肛门黏膜的静脉丛发生曲张而形成的一种慢性疾病。”田新说,对于严重的痔疮患者,比如痔脱垂,即通常所说的脱肛,就要用PPH术治疗。PPH手术是一种革命性的痔疮手术方法。其治疗原理是利用特制的“PPH吻合器”对脱垂的肛垫进行“悬吊”和“断流”,恢复肛垫正常生理解剖体位,将痔上方的直肠黏膜脱垂带做环形切除,从而有效治疗脱垂痔疮。

据田新介绍,PPH手术是目前治疗痔疮最先进的技术,治疗术后一天就能正常排便,无疼痛,且无远期严重并发症如肛门狭窄,大便失禁等特点。一般只需短期住院,不影响日常生活。

杨东方

高血压防治科普专栏

盛夏,您的血压安全吗?

——访河南省中医药研究院附属医院高血压病治疗中心主任李荣

目前,正值三伏酷暑,此时对于高血压患者来说最关心的就是如何控制好血压,健康的生活。

据了解,高血压病是一种与气候变化密切相关的疾病。因冬季血管收缩,血压升高,而在夏季,血流加快、阻力减少,高血压引发的症状就会有所减轻,但高血压患者也不能放松警惕,更要做好日常保健工作。

一、高温天气要避免快速降温。使用空调时要注意,室内与室外的温差以不超过8℃为宜。二、要注意补充水分,避免出汗过多,血液黏稠。易出现头昏脑涨、四肢麻木、胸闷气短。这些都是心脑血管等脏器缺血的表现,因此,专家建议多饮开水,既可以及时补充水分,稀释血液浓度,减轻心脏负荷,还能预防脑血栓的形成。

三、预防为主,平时注意饮食习惯:1.限盐饮食。2.多吃含钾、钙丰富而含钠低的食物。3.适量摄入蛋白质。4.要控制能量和脂肪的摄入,少抽烟少喝酒,适量运动。

已患高血压病的患者不要因夏季血压趋于稳定而擅自停药,要保持血压稳定及降血脂的功效,实现“脂压双控”、标本兼治治疗高血压的目的。血压不稳及患有疑难高血压病的患者及时拨打专家咨询电话:0371-66360088,66317962或到河南高血压病治疗中心就诊。

地址:紫荆山路与城北路交叉口东300米(河南省中医药研究院附属医院高血压病治疗中心) 晚报记者 董亚飞

>>>专家介绍

李荣 主任医师,高血压中心副主任,河南省老年医学会委员。擅长高血压的诊断、治疗及鉴别诊断;高血压、糖尿病眼底病变诊治。近年发表文章6篇,著作两部,省级科研课题一项。

坐诊时间:周一、三、五全天门诊 专家诊室电话:0371-6636642

行业资讯

郑州人民医院 成功实施河南省首例热凝血切除手术

日前,郑州人民医院应用国内最先进的热凝血技术,在不出血的情况下对一名肝癌患者成功地进行了部分切除手术。据悉,该项手术在全国尚属第三例,我省首例。

今年45岁的张女士,半年前被检查出患有肝脏肿瘤,遂于当地医院进行了肝脏肿瘤切除手术,然而术后不久病情再次复发,她濒临绝望之际,经人介绍来到了郑州人民医院肝胆外科。该科陈国勇主任详细了解患者的基本情况后认为,由于肿瘤

达到8厘米,所以手术是治疗肝脏肿瘤的最好办法。

据了解,传统的肝脏部分切除术,是阻断肝门,把肝门的血管、胆管等组织完全夹闭,让肝内没有血供,减少切肝时的出血量,而肝脏耐受缺血、缺氧的时间为20分钟,如果遇到肿瘤大、手术时长,往往需要间断开放血流,两次或多次阻断肝门,会加重肝脏损伤。而此次郑州人民医院采用的热凝血技术,不需要阻断肝门即可手术。

术前还可以准确的定位肿瘤外2厘米,先将肿瘤碳化、凝固再完全切除。此外,热凝血还可以防止手术中肿瘤随血液流动而转移,造成不必要的医源性转移,大大降低了术后肝癌的复发。

陈国勇介绍,热凝血切除手术在临床应用上对医院及医师的资质有很高的要求,并不是所有的医疗机构都能进行,目前在全国也仅限于少数医院得以开展。

亚飞 晓蕾

河南省口腔医院 签署协议托管华美口腔门诊部

日前,河南省口腔医院托管华美口腔门诊部签字仪式在郑大四附院2号楼学术报告厅举行。

据河南省口腔医院院长曹选平说,医院进入飞速发展期,和华美口腔门诊部签署托

管协议,是新班子上任以来按照河南省口腔医院向既定发展目标迈进的坚实一步。同时,医院也将继续扩展口腔在郑州市乃至全省的门诊点,把拳头专业做大做强做优。

冯光耀 袁方

另据悉,8月2日,河南省口腔医院专家孔德让收到了国家知识产权局颁发的实用新型专利证书:他发明的一种实用新型临时冠制作者获得国家专利。这是继全口义齿排牙器之后,孔德让今年获得的第二项国家专利。